

Ερωτηματολόγιο προς τους επικεφαλής των ευρωψηφοδελτίων για το κλίμα και την αειφόρο ανάπτυξη

Στην παρούσα κρίσιμη συγκυρία για το περιβάλλον και την οικονομία, η επίτευξη μιας καλής συμφωνίας στη συνδιάσκεψη του ΟΗΕ για το κλίμα στην Κοπεγχάγη κρίνεται απαραίτητη. Η αποτυχία αναστροφής της κλιματικής αλλαγής, προστασίας της βιοποικιλότητας και προώθησης της «αειφόρου» ανάπτυξης, κατά την άποψη του WWF Ελλάς, θα επηρεάσει όλες τις χώρες του κόσμου, περιλαμβανομένης και της Ελλάδας. Αντιθέτως, η συνειδητή και έγκαιρη στροφή της Ελλάδας προς την καθαρή ενέργεια και την εξοικονόμηση ενέργειας, την ορθή διαχείριση των φυσικών πόρων και των απορριμμάτων, μπορεί να φέρει χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας, να φέρει ένα δικαιότερο κοινωνικό και οικονομικό σύστημα, να βελτιώσει την ανταγωνιστικότητα και να διασφαλίσει την ευημερία των επόμενων γενεών. Με το παρόν ερωτηματολόγιο, αναμένουμε από εσάς να μας απαντήσετε σχετικά με τις θέσεις σας για μια σειρά ζητημάτων που αφορούν το περιβάλλον, το κλίμα, την οικονομία και τις διεθνείς διαπραγματεύσεις.

1. Πολιτική για το περιβάλλον στην Ευρωπαϊκή Ένωση

	Ναι	Όχι	ΔΓ/ΔΑ	Σχόλια
A. Πολιτική για το περιβάλλον				
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε πρωτοβουλίες για διοχέτευση περισσότερων πόρων σε πράσινα έργα και στην προστασία του περιβάλλοντος, όπως αυτό θα αποτυπώνεται στην αναθεώρηση του πακέτου ανάκαμψης της ευρωπαϊκής οικονομίας που ήδη υλοποιείται από την ΕΕ;	X			Η πολιτική ομάδα της Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς στο Ευρωκοινοβούλιο έχει ήδη υποστηρίξει πως η περιβαλλοντική κρίση δεν πρέπει να βρεθεί σε δεύτερη μοίρα σε σχέση με την οικονομική κρίση και πως μια ριζική ανασυγκρότηση της παραγωγής, βασισμένη στην αρχή της αειφορίας, είναι απαραίτητη τόσο για την οικονομική ανάπτυξη, όσο και για την περιβαλλοντική ανάκαμψη
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα ψηφίσετε για την κατάργηση όλων των επιδοτήσεων σε έργα που βλάπτουν το περιβάλλον, κατά την αναθεώρηση του προϋπολογισμού της ΕΕ που θα ολοκληρωθεί έως το 2012;	X			Το ζήτημα της επανεξέτασης των στρεβλών επιδοτήσεων απασχολεί σήμερα τις προοδευτικές δυνάμεις στην ΕΕ. Υπάρχει πλέον η εκτίμηση ότι υπάρχουν επιδοτήσεις που όχι μόνο δεν ωφελούν τους αποδέκτες τους αλλά έχουν σημαντικές οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντικές αρνητικές επιπτώσεις. Ως ΣΥΡΙΖΑ και GUE/NGL θα εργαστούμε στην κατεύθυνση της ενσωμάτωσης της περιβαλλοντικής διάστασης στα ευρωπαϊκά αναπτυξιακά προγράμματα και την αναμόρφωση των επιδοτήσεων σε πιο δίκαιη κατεύθυνση, ιδιαίτερα σε τομείς που ενδιαφέρουν και τη χώρα μας όπως η γεωργία, τα δίκτυα μεταφορών και γενικότερα έργα υποδομών, η ενέργεια, οι υπηρεσίες - ιδιαίτερα ο τουρισμός.

Β. Κλιματική αλλαγή και ενέργεια				
<p>Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε προτάσεις για δέσμευση της ΕΕ για μείωση των εκπομπών της κατά τουλάχιστον 30% (σε σχέση με το 1990) μέχρι το 2020, μείωση που θα πρέπει να πραγματοποιηθεί αποκλειστικά στο εσωτερικό της ΕΕ και όχι με αντιστάθμιση ρύπων;</p>	X			<p>Με τροπολογίες της ευρωομάδας της Αριστεράς έχουμε ήδη απαιτήσει αυστηρότερα και πιο συγκεκριμένα μέτρα, ζητώντας υποχρεωτικό στόχο μείωσης των εκπομπών αερίων τουλάχιστον κατά 40% μέχρι το 2020 και κατά 70-90% μέχρι το 2050, σε σχέση με τα επίπεδα του 1990.</p>
<p>Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε την ανάγκη οικονομικής και τεχνικής συνεισφοράς της ΕΕ και όλων των εκτός ΕΕ οικονομικά ανεπτυγμένων κρατών προς αναπτυσσόμενες χώρες για σημαντική μείωση των εκπομπών, σε σχέση με το σενάριο αναμενόμενης εξέλιξης μέχρι το 2020;</p>	X			<p>Η ευρωομάδα της Αριστεράς πρώτη επέμεινε στο ρόλο που πρέπει να παίξει η ΕΕ και οι υπόλοιπες αναπτυσσόμενες χώρες για τη στήριξη των αναπτυσσόμενων χωρών, ούτως ώστε να μην αναχαιτισθεί η βελτίωση του επιπέδου ζωής των κατοίκων τους και να επωμιστούν εκείνες μεγαλύτερο βάρος στη μάχη κατά των κλιματικών αλλαγών απ' ό,τι ιστορικά τους αντιστοιχεί. Απαραίτητη είναι μια γενικότερη ριζική αναμόρφωση των εμπορικών και οικονομικών σχέσεων Βορρά-Νότου.</p>
<p>Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε την υποχρέωση απόδοσης όλων των εσόδων από το σύστημα εμπορίας εκπομπών σε φιλικές προς το κλίμα δραστηριότητες (δράσεις μείωσης εκπομπών και προσαρμογής), τα μισά εντός της Ευρώπης και τα άλλα μισά σε αναπτυσσόμενες;</p>	X			<p>Το τρέχον σύστημα εμπορίας εκπομπών μακράν απέχει από το να χαρακτηριστεί ικανοποιητικό και θα παλέψουμε για την αναμόρφωσή του, χωρίς χαριστικές ρυθμίσεις που δημιουργούν υπερκέρδη στις ρυπογόνες επιχειρήσεις ενώ αποτυγχάνεται η συγκράτηση των εκπομπών ρύπων. Η απόδοση των εσόδων από τη λειτουργία του με σκοπό τη βελτίωση των στόχων είναι το ελάχιστο που απαιτούμε.</p>
<p>Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε την υποχρέωση της ΕΕ για έμφαση στην προώθηση των ανανεώσιμων πηγών και θα στηρίξετε ένα νομικά δεσμευτικό στόχο εξοικονόμησης ενέργειας κατά 20% έως το 2020;</p>	X			<p>Ο στόχος για κάλυψη του 20% των αναγκών ενέργειας από ΑΠΕ όχι μόνο πρέπει να γίνει νομικά δεσμευτικός, με ουσιαστικές επαπειλούμενες πηγές και συνέπειες για όσα κράτη-μέλη δεν συμμορφωθούν με αυτόν, αλλά και να ενισχυθεί η έρευνα για την ανάπτυξη καλύτερων και φθηνότερων τεχνολογιών που σχετίζονται με τις ΑΠΕ, με κίνητρα για την επέκταση των ΑΠΕ και στον οικιστικό τομέα.</p>
<p>Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε τη θεσμοθέτηση από την ΕΕ ορίου εκπομπών σε κάθε νέα ή παλιά μονάδα παραγωγής ηλεκτρισμού από ορυκτά καύσιμα, όχι περισσότερο από 400 γραμμάρια CO₂ ανά παραγόμενη κιλοβατώρα;</p>	X			<p>Η ευρωομάδα της Αριστεράς έχει ήδη προτείνει το στόχο αυτό σε εκθέσεις του ευρωκοινοβουλίου.</p>

Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε την φιλόδοξη αναθεώρηση της οδηγίας 2002/91/ΕΕ για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων με μέτρα, όπως η υποχρεωτική κατασκευή «κτιρίων μηδενικών εκπομπών» από το 2015 και έπειτα;	X			Με δεδομένο ότι περίπου το 40% της συνολικής κατανάλωσης ενέργειας στην ΕΕ αφορά στην θέρμανση και ψύξη κτιρίων, πρέπει σαφώς να δοθεί έμφαση στον τομέα αυτό. Ιδιαίτερη βαρύτητα πρέπει να δοθεί κύρια στην ενεργειακή ανακαίνιση του υπάρχοντος οικοδομικού αποθέματος, διαδικασία που θα συμβάλλει στην αντιμετώπιση της «ενεργειακής φτώχειας» που πλήττει κυρίως τα λαϊκά στρώματα.
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα λάβετε πρωτοβουλίες για την απαγόρευση από την ΕΕ της επέκτασης της χρήσης πυρηνικής ενέργειας στην ηλεκτροπαραγωγή, ώστε η Ευρώπη να στραφεί στην πλήρη αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών και της εξοικονόμησης ενέργειας;	X			Ο ΣΥΡΙΖΑ, από κοινού με δυνάμεις της Ευρώπης, με συνέπεια αντιτίθενται στην επέκταση της πυρηνικής ενέργειας
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε ότι η ΕΕ οφείλει την κατάρτιση φιλόδοξου προγράμματος προσαρμογής της βιοποικιλότητας στις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής;	X			Συμφωνούμε ότι δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την απώλεια της βιοποικιλότητας χωρίς να αντιμετωπίσουμε την κλιματική αλλαγή, και αντιστρόφως. Ως ευρωομάδα θα συμβάλλουμε ώστε τα μέτρα για το κλίμα να είναι πλήρως συμβατά με τις πολιτικές για την προστασία της βιοποικιλότητας
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε μια εκ νέου εξέταση των συνεπειών της παραγωγής και χρήσης βιοκαυσίμων και θα αναλάβετε πρωτοβουλίες ώστε η κάλυψη του στόχου συμμετοχής των ΑΠΕ στις μεταφορές να επιτευχθεί με έμφαση στην ηλεκτροκίνηση;	X			Η παραγωγή και χρήση βιοκαυσίμων για τις μεταφορές θα πρέπει να επανεξετασθεί συνολικά, σε συνάρτηση με τους περιβαλλοντικούς παράγοντες για την παραγωγή και χρήση τους, όπως ο ρόλος τους στην αύξηση των τιμών των τροφίμων και την αποψίλωση δασών.
Γ. Φύση και βιοποικιλότητα				
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε την ενσωμάτωση των αυξημένων πλέον απαιτήσεων για προστασία των φυσικών οικοτόπων και των ειδών χλωρίδας και πανίδας σε όλες τις πολιτικές της ΕΕ (π.χ. γεωργία, αλιεία, περιφερειακή πολιτική);	X			Η πολιτική της ΕΕ για την προστασία του φυσικού πλούτου έχει αποτύχει στην επίτευξη των στόχων ανάσχεσης της απώλειας της βιοποικιλότητας. Ενώ η δημιουργία του ευρωπαϊκού δικτύου προστατευόμενων περιοχών Natura 2000 υπήρξε θετική, η ΕΕ δεν προχώρησε στην ενσωμάτωση των προδιαγραφών της βιοποικιλότητας σε άλλους τομείς άσκησης πολιτικής, ιδιαίτερα στις οικονομικές και παραγωγικές της πολιτικές.
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα ασκήσετε πίεση προς τις κυβερνήσεις των κρατών μελών της ΕΕ για την ορθή εφαρμογή και ενίσχυση των σχετικών με τη βιοποικιλότητα Οδηγιών, με έμφαση στη προστασία των περιοχών Natura;	X			Κατά τη διάρκεια της 6ης κοινοβουλευτικής περιόδου φέραμε στο Ευρωκοινοβούλιο και την Κομισιόν περισσότερες

				από 50 ειδικές περιπτώσεις παραβίασης της σχετικής κοινοτικής νομοθεσίας, επιμείναμε στην ορθή μεταφορά και εφαρμογή της και επιστήσαμε την προσοχή των ελληνικών αρχών στον κίνδυνο να χαθούν ήδη δεσμευθέντα κοινοτικά κονδύλια εξαιτίας των παραβιάσεων αυτών.
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε η ΕΕ να πρωτοστατήσει στις παγκόσμιες διαπραγματεύσεις για τη διατήρηση της βιοποικιλότητας μετά το 2010, ενισχύοντας τη διαπραγματευτική της θέση με εφαρμογή μέτρων εντός της ΕΕ;	X			-
Δ. Υδάτινοι πόροι				
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα ασκήσετε πίεση προς τις κυβερνήσεις των κρατών μελών της ΕΕ για την ορθή, πλήρη και έγκαιρη εφαρμογή της κοινοτικής νομοθεσίας για τους υδάτινους πόρους;	X			Επιμείναμε και θα επιμείνουμε στη γρήγορη υιοθέτηση, μεταφορά και εφαρμογή των οδηγιών που βασίζονται στην οδηγία-πλαίσιο για τα ύδατα μέσα στο Ευρωκοινοβούλιο, ζητώντας αυστηρά όρια, βασισμένα στα ευρήματα της επιστήμης και όχι στα συμφέροντα των ρυπαίνοντων.
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα αναλάβετε πρωτοβουλίες για την νομοθετική προστασία όλων ανεξαιρέτως των υδροτοπικών οικοσυστημάτων; Θα υποστηρίξετε δράσεις της ΕΕ που στοχεύουν στη διατήρηση των οικοσυστημάτων του γλυκού νερού καθώς και των βιολογικών πόρων που σχετίζονται με αυτά ως βασικά αποθέματα νερού;	X			Με περισσότερες από 40 παρεμβάσεις για το θέμα αυτό στο ΕΚ, φέραμε στην κεντρική σκηνή τα θέματα της Κορώνειας, του Αχελώου και του Ασωπού και απαιτήσαμε την προστασία και επανόρθωση των συνεπειών της χρόνιας αδιαφορίας των κυβερνητικών αρχών.
Ε. Υγιείς θάλασσες και βιώσιμη αλιεία				
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα υποστηρίξετε μια αναθεωρημένη Κοινή Αλιευτική Πολιτική που θα επιτρέψει την επαναφορά υγιών πληθυσμών ψαριών στις θάλασσες της Ευρώπης; Συγκεκριμένα, θα ψηφίσετε για:				
- νέους κανόνες που θα περιορίσουν τις πολιτικές παρεμβάσεις στο σύστημα καθορισμού των επιτρεπόμενων αλιευόμενων ποσοτήτων;	X			Υποστηρίζουμε μια Κοινή Αλιευτική Πολιτική που θα αποσκοπεί στη μακροπρόθεσμη επιβίωση των υδρόβιων οργανισμών, την προστασία του περιβάλλοντός τους, την βελτίωση της θέσης των αλιέων και τη προστασία των καταναλωτών. Ο καθορισμός των επιτρεπόμενων αλιευόμενων ποσοτήτων, καθώς και οι τρόποι και οι τόποι αλιείας των διαφόρων ειδών, οφείλουν να στηρίζονται σε επιστημονικά δεδομένα και όχι να υπηρετούν τα συμφέροντα των μεγάλων αλιευτικών επιχειρήσεων.
- μια περιφερειακή προσέγγιση στη διαχείριση των	X			Είμαστε αντίθετοι με μια

ιχθυαποθεμάτων, η οποία παρέχει τους ντόπιους ψαράδες και τις τοπικές κοινωνίες μεγαλύτερη επιρροή;				πολιτική που αποξενώνει τις τοπικές κοινωνίες των παράκτιων και ιδιαίτερα των μικρών νησιωτικών περιοχών της Μεσογείου, που ανήκουν στις μειονεκτικές περιοχές της ΕΕ, από τους αλιευτικούς πόρους. Θεωρούμε ότι η συμμετοχή των τοπικών κοινωνικών φορέων και των φορέων των αλιείων στη χάραξη πολιτικών και τη λήψη αποφάσεων, συμβάλλει αναμφισβήτητα στην αειφορική διαχείριση των ιχθυαποθεμάτων.
- οριστική παύση των επιδοτήσεων σε δραστηριότητες που βλάπτουν το θαλάσσιο περιβάλλον;	X			Η προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος και η απομάκρυνση των πηγών ρύπανσης, είναι ένα ζήτημα αιχμής παγκόσμιας σημασίας. Συνεπώς, αποτελεί βασική κατεύθυνση της πολιτικής μας η εφαρμογή μέτρων που θα αποφέρουν ουσιαστικά αποτελέσματα τόσο στο ευρωπαϊκό όσο και στο εθνικό επίπεδο.
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα ασκήσετε πίεση προς τις Κυβερνήσεις των κρατών-μελών της ΕΕ για την ταχεία ένταξη θαλάσσιων περιοχών στο δίκτυο Natura και την ορθή και έγκαιρη εφαρμογή της Οδηγίας Πλαίσιο για τη Θαλάσσια Στρατηγική;	X			Η αύξηση των θαλάσσιων προστατευόμενων περιοχών μπορεί να συμβάλλει στη διατήρηση της θαλάσσιας βιοποικιλότητας, με την προϋπόθεση η χωροθέτηση και θεσμοθέτηση τους να μην δημιουργούν διακρίσεις και ανισότητες εντός της ΕΕ και να εξυπηρετούν την σύμμετρη και αειφόρο ανάπτυξη των τοπικών περιοχών.
ΣΤ. Μείωση οικολογικού αποτυπώματος¹				
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα ψηφίσετε υπέρ μιας περιβαλλοντικά ισχυρότερης οικονομικής πολιτικής, με στόχο την ενθάρρυνση της μείωσης της κατανάλωσης;	X			-
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα ασκήσετε πίεση προς τις κυβερνήσεις των κρατών μελών της ΕΕ για την ολοκληρωμένη και καθολική εφαρμογή της κοινοτικής νομοθεσίας για τη διαχείριση των αποβλήτων με στόχο την πρόληψη παραγωγής τους;	X			Υποστηρίξαμε σθεναρά την ιεράρχηση στη νομοθεσία για τη διαχείριση των απορριμμάτων και ζητήσαμε αυστηρότερους στόχους για πρόληψη και ανακύκλωση στην αναθεώρηση της οδηγίας-πλαίσιο για τα απόβλητα.
Αν εκλεγείτε μέλος του Ευρωκοινοβουλίου, θα ψηφίσετε για τη διασφάλιση της εισαγωγής στην ΕΕ μόνο νόμιμα υλοτομηθείσας ξυλείας και προϊόντων ξυλείας από τα δάση του κόσμου;	X			-

¹ Ως "οικολογικό αποτύπωμα" ορίζεται το σύνολο των απαιτήσεων από τη βιόσφαιρα, δηλαδή η έκταση παραγωγικής γης, πόσιμου νερού και θάλασσας που είναι απαραίτητη για την κάλυψη των καθημερινών αναγκών σε ενέργεια και νερό, συνυπολογίζοντας τις εκπομπές ρύπων ανά άτομο και την έκταση που απαιτείται για την απόθεση των απορριμμάτων. Εκτιμάται ότι το οικολογικό αποτύπωμα της ανθρωπότητας τριπλασιάστηκε μεταξύ των ετών 1961 και 2003.

2. Ελλάδα – εφαρμογή της πολιτικής της ΕΕ για το περιβάλλον

	Ναι	Όχι	ΔΓ/ ΔΑ	Σχόλια
Θα επιδιώξετε να εκπονηθεί εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας πακέτο ανάκαμψης της εθνικής οικονομίας, με ειδική μέριμνα και κατεύθυνση πόρων σε ανανεώσιμες πηγές και εξοικονόμηση ενέργειας, σε ποσοστό άνω του 50% επί του συνόλου προϋπολογισμού του πακέτου ανάκαμψης;	X			Πρόσφατα, στο πλαίσιο των αντιπροτάσεων της ευρωομάδας της Αριστεράς, προτείνουμε ήδη η ΕΕ να συντάξει ένα "Ευρωπαϊκό Επενδυτικό Πρόγραμμα για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, την Απασχόληση και την Κοινωνική Ένταξη", ύψους τουλάχιστον 1% του ΑΕΠ της ΕΕ, που θα μπορούσε να συμπληρωθεί από παρόμοια προγράμματα δημόσιων επενδύσεων στα κράτη-μέλη με στόχο να σταθεροποιηθεί η οικονομία, να αντιμετωπιστεί η κλιματική αλλαγή και να προωθηθεί η πλήρης απασχόληση σε ποιοτικές θέσεις εργασίας
Θα ασκήσετε πίεση για την άμεση θεσμοθέτηση στην Ελλάδα των στόχων για τις ΑΠΕ και την εξοικονόμηση ενέργειας, που έχουν συμφωνηθεί στην ΕΕ και προβλέπουν για την χώρα μας το 18% της τελικής κατανάλωσης ενέργειας να προέρχεται από ΑΠΕ και να επιτευχθεί εξοικονόμηση ενέργειας κατά 20%;	X			-
Θα ζητήσετε να ληφθεί ειδική μέριμνα ώστε περισσότεροι κοινοτικοί πόροι (ΕΣΠΑ) να κατευθυνθούν σε χρηματοδότηση δράσεων εξοικονόμησης ενέργειας και ανανεώσιμων πηγών κυρίως σε κατοικίες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στην ορθή διαχείριση των φυσικών πόρων και τη λήψη μέτρων για την προστασία της βιοποικιλότητας, με έμφαση στην υλοποίηση δράσεων για τη διαχείριση των περιοχών Natura;	X			-
Θα ζητήσετε από την Ελληνική Πολιτεία να προβεί στην άμεση παροχή κατευθυντήριων οδηγιών για α) ορθή χωροθέτηση των αιολικών πάρκων, β) ορθή κατασκευή μικρών υδροηλεκτρικών, ώστε να διασφαλιστεί η ποιότητα και βιοποικιλότητα των υδάτων;	X			-
Θα ασκήσετε πιέσεις ώστε η Ελλάδα να θεσμοθετήσει υποχρεωτική διαδικασία ουσιαστικής διαβούλευσης με τις τοπικές κοινωνίες για κατασκευή και λειτουργία ενεργειακών έργων, αλλά και παντός είδους έργων που μπορεί να έχουν επιπτώσεις στο περιβάλλον;	X			Είναι τραγική η υστέρηση ουσιαστικής ενσωμάτωσης και εφαρμογής δεσμευτικών πολιτικών για την πληροφόρηση και συμμετοχή του κοινού στη λήψη αποφάσεων για περιβαλλοντικά και αναπτυξιακά ζητήματα.
Θα ζητήσετε από την Ελληνική Πολιτεία να εφαρμόσει άμεσα το Νόμο 3661/2008 για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων ² και να αναθεωρήσει το Εθνικό Σχέδιο Δράσης Ενεργειακής Απόδοσης (ΕΣΔΕΑ), ώστε να περιλαμβάνει στόχο εξοικονόμησης ενέργειας κατά 20%;	X			Έχουμε αναδείξει την αναγκαιότητα για αυτά τα μέτρα στο πλαίσιο του μακροχρόνιου αιεφορικού ενεργειακού σχεδιασμού που προτείνουμε
Θα αναλάβετε κατάλληλες πρωτοβουλίες ώστε η Ελλάδα να εφαρμόσει ορθά τις σχετικές με την βιοποικιλότητα Κοινοτικές Οδηγίες, α) διασφαλίζοντας θεσμική κατοχύρωση των προστατευόμενων περιοχών, β) καθορίζοντας οριζόντιες ρυθμίσεις για την ουσιαστική προστασία των περιοχών Natura;	X			Στο Πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζουμε την άμεση έκδοση Προεδρικών Διαταγμάτων για τις προστατευόμενες περιοχές και ίδρυση Φορέων Διαχείρισης με διαφανή κριτήρια για τη σύνθεση των ΔΣ και την στελέχωση όλων των Φορέων Διαχείρισης με το απαραίτητο μόνιμο επιστημονικό, διοικητικό και τεχνικό προσωπικό και παροχή κεντρικής επιτελικής

² Ο Νόμος 3661/2008 ενσωματώνει στο εθνικό δίκαιο την Οδηγία 2002/91, αλλά ακόμη δεν έχει εφαρμοστεί

	Ναι	Όχι	ΔΓ/ ΔΑ	Σχόλια
				υποστήριξης των δράσεών τους.
Θα ζητήσετε από την Ελλάδα να λάβει άμεσα μέτρα για την καλύτερη και ολοκληρωμένη προστασία των ειδών πανίδας και χλωρίδας της χώρας;	X			-
Θα ζητήσετε από την Ελλάδα να λάβει άμεσα μέτρα για την καταπολέμηση της παράνομης αλιείας και την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος της χώρας;	X			Υποστηρίζουμε τη θέσπιση θαλάσσιων περιοχών απόλυτης προστασίας από την αλιεία, με σκοπό το φυσικό εμπλουτισμό των ιχθυοαποθεμάτων και την προστασία οικοτόπων, όπως τα υποθαλάσσια λιβάδια Ποσειδωνίας. Ζητάμε ουσιαστική εφαρμογή του Ευρωπαϊκού κανονισμού 1967/2006 που καθορίζει την ελάχιστη απόσταση από την ακτή για τα μεγάλα αλιευτικά σκάφη και μέτρα προστασίας της ήπιας παράκτιας αλιείας που υποστηρίζει τις τοπικές οικονομίες.
Οι ξηρασίες και οι πλημμύρες γίνονται εντονότερες. Οι σημερινές καταστάσεις ξηρασίας και η κρίση έλλειψης νερού πρέπει να αντιμετωπιστούν άμεσα ώστε να εξασφαλιστεί η επάρκεια νερού. Θα αναλάβετε κατάλληλες πρωτοβουλίες στα πλαίσια της ΕΕ ώστε η Ελλάδα να αναπτύξει άμεσα πολιτικές μακροπρόθεσμης προσαρμογής, όπως μέτρα εξοικονόμησης νερού και διαχείριση της ζήτησης;	X			Στο Πρόγραμμά μας υποστηρίζουμε το σχεδιασμό μιας υδατικής πολιτικής με κεντρικό στόχο τη διευθέτηση των ισοζυγίων προσφοράς και ζήτησης του νερού σε επίπεδο λεκάνης υδατικού διαμερίσματος, ώστε να διασφαλίζεται διαχρονικά η κοινωνική και οικονομική ζωή, η ικανοποίηση των αναγκών σε νερό και η περιβαλλοντική προστασία
Θα ασκήσετε πίεση ώστε η Ελλάδα να προχωρήσει άμεσα στη δημιουργία ενός ορθολογικού και βιώσιμου συστήματος διαχείρισης των αποβλήτων, βασισμένο στην κοινοτική νομοθεσία, μειώνοντας έτσι τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και αποσυνδέοντας τις περιβαλλοντικές πιέσεις από την οικονομική ανάπτυξη; Θα αναλάβετε σχετικές πρωτοβουλίες για τη εισαγωγή δεσμευτικών στόχων όσον αφορά την πρόληψη παραγωγής αποβλήτων;	X			Η απαράδεκτη κατάσταση διαχείρισης των απορριμμάτων στην Ελλάδα, με περισσότερες από 1000 παράνομες χωματερές να λειτουργούν ακόμη (σύμφωνα με το ΥΠΕΧΩΔΕ) και χιλιάδες άλλες "ανεπίσημες" και ανεξέλεγκτες, ήταν η αφορμή για δεκάδες παρεμβάσεις στην Κομισιόν και το Συμβούλιο.

Άλλα σχόλια ή/και γενική τοποθέτηση

Σας παρακαλούμε στείλτε το συμπληρωμένο ερωτηματολόγιο στο **WWF Ελλάς, Φιλελλήνων 26, 10558, Αθήνα, fax 210 32 47578, climate@wwf.gr**, το αργότερο έως τις **26 Μαΐου 2009**. Τα αποτελέσματα του ερωτηματολογίου θα παρουσιαστούν στην κοινή γνώμη και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, στις 28 Μαΐου 2009. Είμαστε στη διάθεση σας για παροχή διευκρινήσεων.

Για περισσότερες πληροφορίες: Αχιλλέας Πληθάρας, υπεύθυνος εκστρατειών πολιτικής, 210 33 14 893